

# Ленинград

**РЕДАКЦИЯ:** Тел. 24-11-11  
 Телефон редакции:  
 Редактор . . . . . 2-18  
 Секретарь . . . . . 4-70  
 Компоновщик . . . . . 4-70  
 Электромеханик . . . . . 2-20

Нерабочие в редакции пользуются правом быть членами редакционной комиссии по ценностям, но одной стороне и в соблюдении условий почтовой филателии и адрес доставки.

Условия подписки для герцо и иностранных подписчиков на все: 1) Кол. экземпляров и выданных для чтения в редакцию . . . . . 75 к. 2) Работы посылки (включая расходы) . . . . . 50 к. 3) Учредительные в разное время . . . . . 15 к. 4) Для студентов: а) государственные . . . . . 50 к. б) чужд. профессии . . . . . 75 к.

Прочие объявления 9-12 час. подписки с 9-2 час.

Губком по издательству

**ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ:**  
 За строку номерной строки . . . . . 20 к.  
 За строку номерной строки . . . . . 20 к.  
 За строку номерной строки . . . . . 20 к.  
 За строку номерной строки . . . . . 20 к.

**ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА**  
 Томского Губкома РКК (большевиков), Губернского Исполнительного Комитета Советских Рабочих, Крестьянских и Красноармейских депутатов и Губпрофсовета.

**18**  
 ЯНВАРЬ 1925 Г.

Сегодня в № 6 страниц.

## Не выходить из пределов бюджетного плана.

IX Губпартконференция уделяла исключительное внимание местному бюджету. Отмечая детально проработку всех статей как доходной, так и расходной частей бюджета, с отражением в них в полной мере всех хозяйственных операций, правильное направление вопроса дифференциации бюджета, ГУБПАРТКОНФЕРЕНЦИЯ ДАЛА ДИРЕКТИВУ ПАРТИЙНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ПРИНЯТЬ МЕРЫ К ОБЕСПЕЧЕНИЮ НАИБОЛЕЕ СТРОГОГО СОБЛЮДЕНИЯ БЮДЖЕТНОГО ПЛАНА.

Именно на основе полного использования намеченных в бюджете доходов возможности и наиболее экономично и планомерно расходования средств, возможно будет в ближайшие годы расширить производственные и культурные планы.

В текущем хозяйственном году мы значительно выросли по сравнению с прошлым хозяйственным годом.

Доходная часть бюджета рассчитана в 6.019.650 рублей против 5.230.627 рублей доходной части 1923 — 24 гг.

Достигнутый рост находится в полном соответствии с темпом развития народного хозяйства губернии. Однако, как и в прошлом хозяйственном году, так и в настоящем, расходная часть превышает доходу.

При составлении бюджета было обращено особое внимание на увеличение статей, направленных к улучшению состояния деревни, упорно низового аппарата, улучшение дела народного образования и повышение заработной платы.

Поведение ставки предельно советом до 15 рублей против 3 рублей прошлого года, ставки председателя райисполкома с 12 рублей до 40, и т.д. до 19 рублей против 5 рублей прошлого года, увеличение зарплат

ной платы школьным работникам, врачам и проч., дает толчок и ускорению низового государственного аппарата и усиление культурно-просветительной работы в деревне.

В этом и заключается существование не отличие теоретического бюджета от практического. Идя таким путем, мы обеспечим дальнейшее укрепление нашего хозяйства и создаем условия для бездефицитности будущих бюджетных планов.

Почти дефицит у нас значителен. Это налагает на наши организации, хозяйственные, и другие организации обязанность придерживаться строжайшей экономии, сокращения всего того, что абсолютно не необходимо, и более рационального использования каждой копейки местного бюджета.

Первый квартал хозяйственного года значительно превисла предполагаемая сумма расходов. Во втором квартале этого не должно быть. КАК БЫ НИ БЫЛИ ВЕЛИКИ НАШИ ПОТРЕБНОСТИ, НУЖНО НЕ ВЫХОДИТЬ ИЗ УСТАНОВЛЕННЫХ БЮДЖЕТНЫХ ПРЕДЕЛОВ.

К этому неуклонно должны стремиться все наши организации. Эта работа будет успешна только лишь при поддержке широких масс трудящихся.

Задачи партийных организаций, профессиональных союзов, советских работников разбить массы, из которых составлен бюджет, как и на что расходуются на родные средства. Тогда массы перейдут нас в борьбе с непропорциональными расходами, тогда массы будут стремиться, чтобы каждая копейка шла по своему назначению: поддержать нашу налоговую политику и все мероприятия, направленные к общему улучшению благосостояния трудящихся.

## Очередные задачи сельско-хозяйственной кооперации.

Сельско-хозяйственная кооперация успела занять видное место в международной торговле СССР и является одним из крупных организаторов экспорта сельско-хозяйственной продукции. Сельско-хозяйственная кооперация выступила на путь развития кредитных функций, но как бы они значительны ни были, они ни в какой степени не могут, однако, считаться достаточными.

Несмотря на все успехи, развитие сельско-хозяйственной кооперации все же сильно отстало от общего развития сельского хозяйства. Больше 85 процентов крестьянства все еще не вовлечены в ряды кооперации. Мы все еще имеем значительно меньше членов, чем было в довоенной кооперации. Недостаточна активность и материальное участие в кооперации уже организованных крестьян. Незначительны паевые капиталы кооперации. Кооперация крайне слабо кредитуетса самим населением. Вместо

комиссионного сбыта и снабжения обороты сельско-хозяйственной кооперации все еще имеют преимущественно твердосредственный характер, в особенности, на низовых ступенях. Мы имеем в 300 раз меньше выкладов, чем имела довоенная кооперация. Все эти цифры показывают, как, какие гигантские задачи стоят перед нами в деле вовлечения крестьянства в кооперацию, усиления ее деятельности и какая ничтожная часть этих задач нами разрешена до сих пор. На-ряду с углублением партийного влияния, необходимо широкое привлечение представителей беспартийного крестьянства и активную участие в органах управления кооперации молодых работников.

Наряду с привлечением новых работников необходимо также содействовать и широкое использование расставленных кадров кооператоров, способных и честной активной работе в рядах советской кооперации.

## Политическое обозрение.

Бдительность Советского Союза не позволяет капиталистическим странам зарываться далеко вперед. Красная дипломатия отражает на себя буржуазную политику этих стран, разоблачая их планы, гуща, ходы и разоблачая перед пролетариатом всего мира подлоги и аферы больших и малых Чамберленов всех государств.

В то же время государственное строительство СССР ни на миг не ослабевает.

У Советских республик много ГО ФРОНТОВ.

Но ни один не приравляет в настоящее время столь захватывающего внимания рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции, как т. н. «красный фронт».

12 января в Москве открылся ВСЕСОЮЗНЫЙ Учительский съезд.

Изо дня в день растет разность во все углы Советского Союза весте в работах «с/з». Съезд только разворачивается, и с первых шагов его заставляют радостно прислушиваться к тому, что происходит в России, в областях, в губерниях, где заделывается пахотная земля, где создается авангард красноармейского фронтового.

Советское учительство в лице своих представителей навсего поста вилло ищет над собой полновластность, над междоусобицей замашками прошлого. Слова тов. Зиновьева о том, что

«СЪЕЗД ВОЛЕТ БОЛЬШОЙ ОТРЯД В РЯДЫ ПРОЛЕТАРИАТА, определяется целью».

Советские учителя являются не только строителями новой школы, их роль не будет сведена к чистой педагогике. Учитель, как это показал съезд стремится стать частью партии, идти в ногу с передовыми партиями и крестьянами.

Красная партия, парадоксально съездом ЦК РКП, послужит мимым на поминкомом о выполнении тех великих задач перед революцией, которые поставила перед собой учитель.

ПРОЦЕСС ПРОВОДАТОРА ОКЛАД СНОГО

открылся в истории рабочего движения новые страницы. Лучшие юридические силы страны принимали участие в раскрытии преступлений «корратора провокаторов». Процесс привлеч внимание всей общественности Союза. Прошло народное возмущение партии, из-за доверия по тушению и забытие, өвие вопль мило ослепительных светов.

Революционная подполье 70-х годов, смертельная борьба пинеров революции с царской охранкой, по рождению таких чудовищных провокаторов, как Окладный — будут изучаться поколениями. Дело Окладного приобрело историческое значение. Поэтому суд над беспримырными палачам был так широко

## Новости дня.

— Превитум ЦКЕ СССР постановил в день смерти Ленина приспустить на 10 мин. все флаги на государственных СССР. — Революция республиканская мечта Америки допускает возможность признания СССР.

### Ленинград под угрозой наводнения.

ЛЕНИНГРАД, 17 января. (Роста). 16-го января, ночью, в Неве снова начала посылаться вода. Были затоплены все острова в районе порта и низменные части Казанского острова, а также острова Голландия. В полдень сила ветра стала ослабевать и вода пошла на убыль.

### В день смерти Ленина.

МОСКВА, 16 января. (Роста). Президиум ЦКЕ СССР постановил на всей территории СССР, в день смерти Ленина, 21 января приспустить на 10 минут, начиная с 18 часов 20 минут до 18 часов 30 минут по московскому времени все государственные флаги, поднятые над зданиями правительства СССР и правительств Союзных Республик, центральных и местных учреждений органов СССР и Союзных Республик, а также над зданиями немонархических представительств, торговых представительств, консульств СССР в иностранных государствах и на судах военного и торгового флота СССР.

### К предстоящему признанию Америки СССР.

Житые з Швейцарии  
 Нью-Йорк, 15 января. (Роста). Президент американской федерации труда, Грин, хранит молчание по вопросу о признании СССР, однако, его заместитель Буль, ближайший соратник Гомпера, опубликовал заявление в поддержку признания Грина, Грин выражает уверенность, что Кулидж не изменит своей прежней политики.

### Гражданская война в Китае разгорается.

Пекин, 15 января. (Роста). Столичные У-Пей-Фу постепенно усиливают свою мощь. Китайские повстанцы Шанхая находятся полностью в руках сторонников У-Пей-Фу — генералов Чи-Сю-Юаня и Сун-Дуан-Фана. Северные войска разбиты под Шанхаем и бежали на территорию иностранной концессии, где интервенционеры. Китайская часть Шанхая разграблена солдатами. Лу-Юн-Сян собирает значительные наступления на митингах. Генерал Фан-Юн-Сян, руководитель последнего переворота в Пекине, внезапно выехал из Пекина в Кайлян со своей семьей и семьей, в связи с деятельностью плавных кругов, ведущих против него пропаганду, ведущих на судах военных и торговых флота СССР.

### Объясняются в любви.

Париж, 15 января. (Роста). По сообщению агентства Глеза в французский министр финансов Камилл Лафонт послал письмо Черчиллю, выразив сожаление французского правительства присутствию и разрешению всем войскам помимо ретарда цинковых, выданных ликвидацией Англии. В письме указывалось, что Франция готова возобновить рассмотрение вопроса о межгосударственных долгах и, что она желала бы добиться крушения путем урегулирования этого вопроса. В ответном письме Черчилль приветствует инициативу Франции в деле разрешения этого вопроса и указывает, что только Балфуру по этому вопросу остается руководящей для Англии. Английское правительство обсудит вопрос об урегулировании французского долга в духе лояльных друзей.

### Лютер изворачивается.

Берлин, 16 января. (Роста). Министр финансов Лютер заявил президенту Зерту, что примет на себя ответственность за все государственные долги, и что она желала бы добиться крушения путем урегулирования этого вопроса. В ответном письме Черчилль приветствует инициативу Франции в деле разрешения этого вопроса и указывает, что только Балфуру по этому вопросу остается руководящей для Англии. Английское правительство обсудит вопрос об урегулировании французского долга в духе лояльных друзей.

### Что происходит на всесессии учительском съезде.

МОСКВА, 17 января. (Роста). Во второе заседание всесоюзного учительского съезда 16 января открылся пленарный съезд. В пленарном съезде участвуют представители отдельных частей войск московского гарнизона.

### Материальное обеспечение вызовов учителей.

МОСКВА, 16 января. (Роста). ЦИК и Совнарком СССР постановили ввести пенсионное обеспечение работников просвещения за выслугу лет. Право на пенсию имеют учителя первой ступени сельских и городских школ, а также работники культурно-просветительных учреждений в сельских местностях, руководители изд-в, читален, библиотек, учителя низших сельско-хозяйственных школ и педагогический персонал детских домов. Право на пенсию приобретается по прослужении 25 лет в перечисленных должностях, при условии службы последних пяти лет при совести. Пенсия в размере 240 рублей в год.

### Обнаружена колония борцов.

МОСКВА, 16 января. (Роста). В Свердловской губернии, Петровской волости, Рославского уезда, сию по деревни Бедня, обнаружена колони борцов, насчитывающая до ста животных. Вторая колони борцов в 30 животных обнаружена в том же уезде, Рославской волости, близ Челюшана. Отдел охраны природы при Главнауке предлагает немедленно приступить к обследованию этих колоний, для чего организует экспедицию.

### Состояние сельского хозяйства РСФСР.

МОСКВА, 16 января. (Роста). Неполноценной культурой земля на выслухан доклад о декабрьской конъюнктуре сельского хозяйства РСФСР. Докладчик отметил, что в декабре наблюдалось падение рыночных цен на зерновые хлеба и на наиболее важных заготовительных районах Сибири. Неблагоприятные метеорологические условия декабря пока не дают определенных данных о повреждении озимых посевов. Отмечено наличие больших излишков льняного волокна. Излишек кукурузы достигает 12 миллионов пудов. Измененное сырье обнаруживаются значительные излишки. Отмечаются большие запасы хлеба, цены на которую на zahraniчном рынке высоки.

### Новая проеходная линия.

Одесса, 16 января. (Роста). В связи с увеличивающимся товарооборотом между Одессой и близлежащими портами, государственное Черноморское — Азовское пароходство намечает комбинированную линию. Пароходы будут отходить из Одессы в крымские и кавказские порты, где будут принимать грузы в близлежащие порты, а затем возвращаться в Одессу, откуда не поплываться в Константинополь, Пиреней, Яффу.

### Помощь крестьянам оказана во время.

Харьков, 16 января. (Роста). В минувшем году украинский сельско-хозяйственный банк отпустил свыше 5 миллионов рублей для оказания помощи крестьянам, пострадавшим от неурожая. В связи с этой помощью крестьянам удалось собрать около 150 тысяч голов скота, которые, в противном случае, были бы проданы за бесценок.

### по союзу советских республик.

#### Еще более острый кризис переживает Германия.

Министерство фисру, разглагольствуя в этой стране, не видно никаких. Нет министров, да и только. Маркс, тщетно пытаясь выхолить поручение Зербо о формировании кабинета, махнул на это дело рукой. Когда же Зербо, извергнувшись, в спешно-отстах темных политических светлей, как Штрэземан и Маркс, обратился за помощью и безпартийному министру финансов Лейтхарду, последний посоветовал гомоложить с образованным кабинетом до того времени, когда достигнут будет единство между партиями, т.е. после «оживления» в четверть. Германия глубоко уязвлена в политическом бою, куда она загнана миллионы своих вынужденных протестов. Это не означает, однако, что поражение страны безнадолго, что она не имеет в своем распоряжении ни средств, бор бы против создавшегося положения. В германских сельских рабочих и мелких торговцев чужда возмущения и злобы. Будущее Германии зависит от того, удастся ли германской нации организовать работу рабочих и повести их к бою.

#### Помощь бывшему комиссару временной администрации.

Ватна, 16 января. (Роста). В «Вестской Газете» бывший депутат первой Государственной Думы, видный член трудовой группы, бывший генеральный комиссар временного правительства в Балтийском флоте Федот Овощин опубликовал письмо, в котором отменяется против всех организаций, борющихся против советской власти.

#### Приглашение на ярмарку в Цеду.

Харьков, 16 января. (Роста). Харьковский комитет Харьковской Крестьянской ярмарки получил приглашение участвовать в международной ярмарке в Падуне (Италия), которая состоится в июне нынешнего года.

Третье из Нью-Йорка.  
 Харьков, 16 января. (Роста). На днях из Нью-Йорка на Украину будет доставлено 300 тракторов, закупленных сельско-хозяйственным банком. Тракторы будут проданы крестьянам в кредит.

Волостные кооперации девушек.  
 Гомель, 16 января. (Роста). С большим успехом прошли по всей Гомельской губернии волостные конференции девушек. Девушки пришли туда на конференцию за десятилетия вперед из дальних деревень. В своих выступлениях делегаты требовали организации школ по ликвидации цифровизации, изд-в читален и издательства на зависимость от родителей.





